

Програма за управление на община Ситово за мандат 2019-2023 г.

Програмата за управление на община Ситово за мандат 2019 – 2023 г. е разработена на основание чл.44, ал. 5 на Закона за местното самоуправление и местната администрация.

Целите, приоритетите и дейностите от програмата надграждат постигнатото до тук през предходния мандат, и отразяват:

- ❖ стратегическите насоки за развитието на общината, залегнали в **Общинския план за развитие на община Ситово 2014-2020 г.**;
- ❖ националните приоритети и стратегическата ориентация на Европейския съюз (ЕС) в областта на политиката за развитие на селските райони и политиката на сближаване;
- ❖ оценка на потенциала и конкретни решения за развитие, съобразно даденостите и условията на територията, както и с реалните потребности на населението.

Бъдещето на ОСП след 2020 година се свързва с по-широко използване на модерните технологии при осигуряване на качествени, екологично чисти и достъпни храни, с адаптирането към изменението на климата, със създаването на нови, устойчиви работни места в селските райони, със създаването на широколентови връзки и цифровизация, и с повишаването на знанията и иновациите в селското стопанство и селските райони. Новата политика на сближаване подкрепя тези цели, и е със стратегически фокус „Намаляване на неравенствата”, и оползотворяване на потенциала и местните ресурси на селските райони за постигане на балансирано социални и териториално развитие.

Политиката на местната власт през мандат 2019-2023 г. ще бъде насочена към постигане на **Визията за развитие** на община Ситово:

„Община Ситово – икономически стабилен и екологично чист аграрен център, с икономически растеж, съхранено природно и културно богатство, и ефективно използване на резултатите за развитие на селското стопанство и туризъм, осигуряващ заетост и висок жизнен стандарт”

За реализиране на визията, аз и моят екип ще продължим ежедневно да работим за:

- осигуряване на благоприятна и привлекателна бизнес среда, стимулиране на инвестиционната активност за създаване на нови работни места и допълнителни източници на доходи за жителите на общината;
- развитие на традиционните селскостопански производства;
- подобряване и модернизирание на инфраструктурата;
- постигане на качествена жизнена среда за населението.

Поставяме си три стратегически цели:

Стратегическа цел 1 – Устойчив икономически растеж, чрез приложени иновативни подходи в развитието на местния бизнес и селското стопанство.

Стратегическа цел 2 – Балансирана селищна система и ефективна техническа инфраструктура за постигане на устойчив растеж, съхраняване и опазване на природното богатство и културно-историческото наследство.

Стратегическа цел 3 – Запазване и развитие на човешкия капитал, ограничаване на демографската криза, намаляване на безработицата и бедността, подобряване на жизнения стандарт чрез насърчаване на образованието и социалното включване.

Всяка стратегическа цел е подкрепена от приоритети, специфични цели и съвкупност от дейности.

**Стратегическа цел 1 – Устойчив
икономически растеж, чрез приложени
иновативни подходи в развитието на
местния бизнес и селското стопанство**

Приоритет 1: Развитие на местната икономика чрез ефективно използване на ресурсите и привличане на инвестиции в селското стопанство, туризма и съпътстващите дейности и услуги

Специфична цел 1.1: Насърчаване на предприемачеството, инвестициите и иновациите

Развитието на местната икономика е от решаващо значение за създаването на работни места. Затова през новия мандат ще работим за **икономика в интерес на хората** на община Ситово. Това включва осигуряване на бизнес среда и подкрепа за местните фирми, подобряване достъпа до пазара и намаляване на административната тежест.

От решаващо значение за развитието на местно ниво са взаимоотношенията „общинска администрация – бизнес“ и е наша отговорност да работим за ефективно и прозрачно управление, което създава благоприятни условия за предприемачество. Във връзка с подобряване на инвестиционния климат в общината, ще бъдат предприети мерки, които са от компетенциите на общинската администрация в търсене на форми на взаимодействие и партньорство с бизнеса.

Дейност 1. Организиране на обучения по актуални за бизнеса теми.

Срок на изпълнение: 2020 – 2023 г.

Дейност 2. Създаване на условия за откриване на Общински информационен център в помощ на бизнеса и гражданите. Консултиране и предоставяне на информация за